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Merkezi O noktasi olan sekildeki tekerlek 20 m/s buyukligin-

deki sabit 6teleme hiziyla donerek ilerliyor.
Buna gore, K noktasinin

|. oteleme hizi 20 m/s dir.
Il. cizgisel hizi 20 m/s dir.
lll. yere gbére hizi 40 m/s dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ivell
D) Il ve lll E) I, Il ve lll

C)lvelll



 EylemsiaLik Momenti C I ) - Donme Kinetik Enerjisi

=» Donen cisimlerin donmeye karsl gosterdikleri dirence eylemsizlik momenti denir.
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Belli bir eksen etrafinda donmekte olan bir cismin, donme
eksenine gore eylemsizlik momentiyle ilgili,

I. Donme hareketine kargl gosterilen direncin olgusudur.

I1. Cismin kutlesine baglidir.

III. Donme ekseni etrafindaki donug yonune baglidir.
yargilarindan hangisi dogrudur?

A) Yalniz 1 B) Yalniz II C) I ve II
D) I ve III E) II ve III




Sekildeki X ve Y diglilerinin yaricaplari sirasiyla r ve 2r, eylem-
sizlik momentleri de I, 41 dir.

Buna gore, disliler donduruldugunde kinetik enerjileri

Ex
orani —— kactir?
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A)% B)% C) 1 D) 2 E) 4
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Kutleleri esit tirdes X cubugu ve turdes Y silindiri y ekseni
etrafinda w acisal hizlarnyla donuyorlar.

E
Buna gore, cisimlerin donme kinetik enerjileri orani E—X kac-
tir? Y

(Uzunlugu 7 olan cubugun eylemsizlik momenti I = 11—2 m 62,

yaricapl r olan silindirin eylemsizlik momenti I = % mr dir.)

1 1 1 2 3
A) — B) — p D) = E) 2
)6 )3 C)2 )3 )4



Kutlesi m, yaricapi r olan bir disk sekildeki | durumunda mer-
kezi cevresinde w acisal hiziyla donme hareketi yaparken |l
durumunda w acisal hiziyla hem dénme hem de 6teleme hare-
keti yapiyor.

Diskin kinetik enerjisi | durumunda E,, Il durumunda E,
E
_ . 1
olduguna gore, i orani kactir?
2

(Disk icin eylemsizlik momenti I = % mr? dir.)

A) B) C) D) % E) 1

1 il 1
4 3 2




Kutleleri esit X kuipu ile Y silindiri sekildeki egik duzlemlerin alt
ucundan esit kinetik enerji ile geciyorlar.

Surtunmeler 6nemsenmedigine gore,

. Cisimler ayni yukseklige kadar cikabilir.
Il.  X’in hareket suresi Y’ninkinden kucuktdr.

IIl.  X’in kazanabilecegi potansiyel enerji Y’ ninkinden buyuk-
tar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) | ve ll C) lvelll
D) Il ve lll E)L 1lvelll
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Sekilde dogrusal yolda ok yonunde ilerleyen K cismi, ip ¢ekile-
rek yukariya cikarilan L makarasi ve donerek ilerleyen M teker-
legi gorulmektedir.

Buna gore K, L, M cisimlerinden hangilerinin acisal
momentumu vardir?

A) Yalniz K B) Yalniz L C) YalnizM
D) Kve L E)Lve M
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Merkezi O noktasi, yaricaplari r, 2r olan ydrungelerde dénen

esit kutleli X ve Y cisimlerinin periyotlar esittir.
L
Buna gore, acisal momentumlarinin buyuklukleri orani X

kactir? Ly

A) 4 B) 2 C) 1 D)% E)%
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Sekildeki K diski z ekseni, L silindiri y ekseni M silindiri ise X
ekseni etrafinda oklarla gosterilen yonlerde donmektedir.

Buna gore, cisimlerin acisal momentumlarinin yonleri asa-
gidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

K
A) +Z
B) —Z
C) -7
D) +Z
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Birlikte donen X ve Y diglilerinin eylemsizlik momentleri sira-
siylal ve 21, yaricaplari r ve 4r’dir.

Buna gore, digliler donerken acisal momentumlarinin

biiyiikliikleri orani —* kactir?

A) 4 B) 2 C) 1 D) E)%
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Acisal Momentumun Korunumy

=» Dig kuvvetlerin uygalanmadigi yada uy-
gulanan kuvvetlerin tork olugturmadigi
bir sistemde ag¢isal momentumun bu-
yuklugu ve yonu degigmez

2T =0—=AL=0




boncuk

Yatay duran dizgun ve tlirdes cubuga bir boncuk sekildeki
gibi gecirilmigtir.

Cubuk ortasindan gecen eksen etrafinda w acisal hizi ile dén-
duralirken boncuk ok yoniunde kaymaya basliyor.

Buna gore,

|. Boncugun acisal momentumu artar.
Il. Cubugun acisal momentumu azalr.
lll. Cubugun acisal hizi azalrr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll C) lvelll
D) Il ve lll E) L Il ve lll
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Sekilde Dinya’nin Gunes etrafindaki yortingesi goérulmektedir.

Dunya, Gunes’ten r, r, 2r uzakhklardaki X, Y, Z noktalarin-
dan gecerken acisal momentumlan Ly, Ly, L, olduguna
gore Ly, Ly, L, arasindaki iligki nedir?

D)L, >L,>Ly E)L,>L,>L,
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makara

Sekildeki makaraya sikica sarill seridin ucuna uygulanan sabit
F kuvveti makarayl, merkezinden gecen, sayfa duzlemine dik,
sabit eksen cevresinde dondurlyor.

Makara dondugu surece asagidakilerden hangisi yanhs-

A) Seritteki gerilme kuvvetinin buyuklugi degismez.
B) Kuvvetin torku azalir.

C) Makaranin acgisal ivmesi azalir.

D) Makaranin acisal hizi azalrr.

E) Makaranin dénme kinetik enerijisi artar.






